# 數萬撐巴人士踩場 親巴代表擬推對以武器禁運

# 美民主黨大會⑩反戰示威者

香港文匯報訊 美國民主黨全國代表大 會周一(8月19日)起一連4天在芝加哥 舉行,將確認副總統哈里斯為總統候選 人。由於美國一面倒支持以色列的政策引 發極大爭議,預計約4萬人周一到芝加哥 示威,抗議總統拜登政府在巴以衝突上的 立場。與此同時,數十名親巴勒斯坦的民 主黨代表擬推動修改黨綱,對以實施武器 禁運,令民主黨在會場內外均面對巨大壓 力。

**大**加哥是美國巴勒斯坦裔人口最多的城市。 ✓ 在大會揭幕前一天的周日下午,已有約 1,000人在芝加哥市內示威,除了支持巴勒斯坦 的示威者外,也有支持墮胎權人士。發起抗議 的勒夫説,「我認為抗議活動是向全體美國民 眾發出信息,那些想在選舉中投票的的人絕對 應該投票,我們爭取這項權利,不希望被剝 奪,但我們不能只是投票。我們從來無法依靠 任何一方的政客來實現我們的權利,無論是公 民權利,還是從不受歡迎的戰爭,又或是墮胎 權利。」

媒體估計周一會有4萬人聚集會場外舉行反戰示威,主辦單位更稱 抗議人數可能達10萬人以上。

#### 「對以支持無異於種族滅絕」

英國《衛報》指出,新一輪巴以衝突成為這次大會的主要議題, 部分示威者明確表示準備「擾亂民主黨大會」,他們批評美國在加 沙衝突中偏袒以色列,指出對以方的支持無異於種族滅絕,強調民 主黨與共和黨沒有區別,不值得支持。

在這次黨大會上,美國民主黨數十名親巴代表正尋求修改民主黨 綱領,他們希望在法律中,加入禁止向嚴重侵犯人權的個人或安全 部隊提供軍事援助的法律文書,意味推動對以色列武器禁運。

#### 親巴組織將在大會發言

自稱「反對種族滅絕代表」的親巴勒斯坦組織説,他們將在民主 黨大會舉行期間行使言論自由權,但拒絕説明細節,僅透露他們將 對黨綱提出修改意見,並利用他們作為黨代表的權利,在大會上發 言。與另外34名代表一起簽署一份替代綱領的民主黨全國代表大會 代表沙朗説,「我們要發出自己的聲音,言論自由包括站出來表達 意見的權利,即使權威人士要求你閉上嘴。」

拜登定於當地時間周一晚在大會上致辭,哈里斯則會於周四接受 候選人提名並發表演説,親巴黨代表的行動可能對大會程序造成干 擾。



斯 抵 路透社加



### 特朗普嘲瘋子 哈里斯反擊:懦夫

香港文匯報訊 美國共和黨總統候選人 特朗普早前對競爭對手哈里斯人身攻擊,稱 她是「瘋子」。哈里斯周日(8月18日)作出反 擊,暗諷特朗普是「懦夫」,只會打壓對手。

路透社報道,哈里斯與競選拍檔沃爾茲 當天乘坐競選巴士,穿梭關鍵搖擺州賓夕 法尼亞多個地點。從匹茲堡開始,途中在 當地西部多個地點停留,哈里斯丈夫埃姆 霍夫和沃爾茲的妻子格溫也隨行。

哈里斯在賓夕法尼亞州向支持者發表講 話時説,「過去數年出現一種扭曲的現 象,他們宣稱衡量一位領導者的實力標

準,是看你打倒什麼人,但我們知道衡量 領導者實力的真正標準,是看你提拔什麼 人,一直想打壓他人的人都是懦夫。」她 並沒有直接點名特朗普,特朗普上周六在 賓夕法尼亞州東部的競選活動中,稱哈里 斯為「極端分子」和「瘋子」。

民調顯示,哈里斯為民主黨的競選活動 注入新的活力,在全國範圍及包括賓夕法 尼亞州在內的8個搖擺州中,她在多個州 份縮小與特朗普的差距,這些競爭激烈的 搖擺州將對哈里斯能否成為總統拜登繼任 者,發揮決定性作用。

香港文匯報訊 在民主黨全國代表 大會上,數千名黨代表將確認副總統 哈里斯為總統候選人,在這數千名代 表中,有36人屬於「全國不表態運 動」成員,雖然人數極少,但卻發揮 巨大影響力,甚至可決定哈里斯能否 勝選。

#### 不滿拜登援以發起

「不表態運動」源於一批民主黨人, 不滿總統拜登在加沙衝突問題上支持以 色列而發起。今年3月5日超級星期二 初選投票前,明尼蘇達州和密歇根州等 穆斯林人口佔多數的搖擺州,開始出現 「不表態運動」,隨着拜登政府繼續支 持以色列,這個運動也不斷擴大。這樣 的緊張關係給選情帶來更多不確定性, 尤其在搖擺州。

儘管拜登已退選,但接棒的哈里斯 仍未能處理好這個對抗運動。消息指 出,包括哈里斯在內的民主黨高層曾 花了數周時間,與「不表態運動」的 民主黨人會面,當中便有密歇根州迪 爾伯恩市的阿拉伯裔市長哈穆德。哈 里斯上周到密歇根州 持勢期間,到穆 斯林人口佔絕大多數的迪爾伯恩跟哈 穆德會面。知情人士沒有透露會面細 節,只表示討論重點是哈里斯一旦當 選後的巴以政策。

哈里斯的競選經理羅德里格斯亦於上 周四,在底特律與阿拉伯裔美國人社區 及「不表態運動」的領導人,分別舉行 一對一會議。參與會面的「阿拉伯美國 新聞」出版人西布拉尼警告,哈里斯可 以透過説正確的話、做正確的事來贏得 選票,否則誰都無法在阿拉伯社區中獲 得選票。

親巴勒斯坦民主黨人與哈里斯競選 團隊之間的對話,實際上已陷入僵 局,他們要求哈里斯支持對以色列武 器禁運及實現永久停火,然而哈里斯 只支持停火談判,但拒絕武器禁運。 穆罕默德是密歇根州兩名「不表熊運 動」的民主黨代表之一,她認為這次 大會是一個機會,向黨內領導層表達 不滿。

# 鳥軍炸毀俄3橋樑 稱達成在俄設緩衝區目標

香港文匯報訊 烏克蘭軍隊突襲俄羅斯庫 爾斯克州境內,戰鬥持續至今,並炸毀跨越 庫爾斯克州塞姆河的3條橋樑。烏總統澤連 斯基周日(8月18日)晚發表視頻講話,指 烏方襲擊庫爾斯克州,目的之一是在俄境內 設立「緩衝區」,並稱行動已達成目標。

### 俄發布打擊烏軍裝備影片

澤連斯基説,目前鳥軍總體防禦行動的首 要任務,是盡可能削弱俄方戰鬥能力,並開 展最大限度的反攻行動,包括通過在庫爾斯 克地區的行動,在俄領土上建立緩衝區。烏 軍本月6日起對庫爾斯克州發動襲擊,隨後 雙方在該州爆發激烈衝突,俄總統普京上周 就俄南部邊境局勢召開會議時表示,俄方將 堅決回應烏方在邊境地區的一系列挑釁。

俄羅斯周一證實,跨越庫爾斯克州塞姆河 的第3條橋樑當天被鳥軍炸毀。俄武裝力量 軍事政治總局副局長阿勞季諾夫周日則說, 大量烏軍人員在庫爾斯克被消滅,當地局勢 已得到控制。據俄緊急情況部消息,過去-天於庫爾斯克州邊境地區,。已有逾1,700 名居民被疏散至安全地區。

俄國防部近日發布多段打擊烏軍美製裝備 影片。包括在蘇梅州摧毀鳥軍4台「海馬 斯」高機動火箭發射系統,以及擊毀烏軍部 署在烏第聶伯羅彼得羅夫斯克地區的「愛國 者」防空系統。俄軍也發布打擊烏軍蘇-24 戰機的影片,稱這架戰機當時準備掛載「風 暴之影」巡航導彈。



俄軍發布打擊烏軍「海馬斯」火箭發射系 統影片。 網上圖片

## 聯合國:加臨時外勞計劃如現代奴隸制溫床



建築業愈來愈倚賴臨時外勞完成工程。 成小智 攝

香港文匯報訊 (特約記者 成小智 多倫多報道)聯 合國上周發表的一份特別報告,批評加拿大臨時外勞 計劃是「現代奴隸制溫床」,並指外勞普遍遭到精神 和身體虐待,包括僱主剋扣工資、外勞被委派危險工 作和過長工作時間、婦女遭騷擾和阻止外勞尋求醫療 保健。另外,警方沒有認真處理外勞的投訴。

### 超時工作被剋扣工資

深入研究上述外勞計劃的英國約克大學日裔國際人權法 教授小保方智,曾親自走訪渥太華、多倫多、溫哥華、蒙 特利爾等地的外勞。小保方智指出這個外勞計劃極度倚賴 來自墨西哥、危地馬拉和牙買加的勞工,而這些外勞原本 借錢來加工作,打算利用日後賺取的工資還債。

聯邦就業和社會發展部數據顯示,全國僱主去年獲 准聘請23.96萬名臨時外勞,遠超2018年共聘10.89萬 名外勞。根據現行規定,臨時外勞計劃准許企業無法



◆餐飲業人手不足,外勞需求殷切。

找到本地勞工時引進外勞。各行各業愈來愈倚重外勞 填補空缺,包括餐飲和建築業。自2018年以來,醫療 保健行業亦大幅增聘外勞。外勞權益組織一直擔憂外 勞被剝削,甚至遭到種族歧視或成為政黨鬥爭的工 具。勞工組織認為聯合國的報告,總算替長期被虐待 和歧視的外勞討回公道。移民部長米勒反對臨時外勞 計劃被指為「現代奴隸制度」,他承認外勞有被虐待 情況發生,但強調政府不斷調整計劃。

總理杜魯多政府正在考慮公開點名違反外勞法例的 個別企業,打擊虐待臨時外勞的僱主,這項措施將是 廣泛改革外勞體系的一部分。就業和勞動力發展部表 示,政府最近增加懲處違反法例的僱主,判處不向外 勞提供適當工作條件的企業支付罰款。在上一財政年 度,政府曾進行2.122次抽查,向違例企業罰款總達 210萬加元(約1,198萬港元),較前一年增加154萬 加元(約878萬港元)。

### 關東茨城縣「兩分鐘兩連震



◆茨城縣有便利店搖晃

香港文匯報訊 據日本氣象協會官網消息,當地時間 周一(8月19日)凌晨,日本茨城縣連續發生兩次有明 稱,近期可能還會發生強震,呼籲當地民眾保持警覺。

據報 4.7級地震發生在當地時間凌晨零時 48分, 震央在 茨城縣北部。約兩分鐘後,當地再次發生5.1級地震,茨 城縣日立市等地均觀測到明顯震感。

日本氣象廳稱,今後一周特別是未來2至3天內,當地 可能再次發生強震,呼籲民眾保持警惕,並隨時做好緊

### 他信就冒犯君主罪指控出庭應訊



◆他信(中)出席法院聆訊。

信周一(8月19日)就冒犯君主 罪指控,在曼谷法院出庭應訊。

他信身穿黄色恤衫,抵達曼谷 刑事法院,相信是要展示對泰王 的尊敬,其間他向傳媒表示自己

他信被指控2015年在韓國接受 傳媒訪問期間,言論涉及對君主 制的挑釁,若罪成最高可被判囚

15年。由於訪問內容在網上發 布,他信亦被控干犯《電腦犯罪 法》。他信否認所有指控。

75歲的他信2006年因軍事政變 下台,曾流亡海外15年,去年返回 泰國後,因貪污等罪名判監8年, 今年2月獲特赦減刑及假釋,日前 再獲泰王特赦,周日提前約兩周結 東刑期, 並親身出席幼女佩通坦的 總理就職儀式。